

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Viernes 31 de Julio de 1.925.

Número 21.145

MEJORA ESPERADA

Entre la serie de mejoras indicado sistema se habían que esperamos ver realizadas, se encuentra el puente construido en Murcia, y esta llamado de «Los Calvos», en esta provincia, en menos tiempo la carretera de Gádor a Lanjar. La importante y pinto resea región del Andarax ha venido año tras año ansiando esta carretera, porque parecía imposible que aun no tuviese una buena comunicación con Almeria. El distrito de Canjáyar, tan rico, con sus próximas sierras conteniendo vastos filones de hierro y sus vegas accidentadas produciendo miles de barriles de uva, era hasta aquí un distrito completamente aislado. Era preciso hacer desde Santa Fe todo el trayecto en lomos de borricos.

Había muchos otros proyectos de ferrocarriles, de tranvías, pero el tiempo pasaba y la realidad nunca apacrecía. La lucha para conseguir esta carretera fue denodada. Al fin comenzóse, y a medida que las obras adelantaban, se iban suprimiendo las molestias, acortándose las distancias. Pero he aquí, que cuando menos se esperaba, surge otro inconveniente dilatorio. El puente de «Los Calvos» no había medio humano de terminarlo. Otro nuevo calvario a recorrer, a poner en juego nuevas peticiones y a perder un tiempo las timoso en trámites.

Por fortuna, ese obstáculo dilatorio ha sido vencido, consiguiéndose que se termine el puente por el sistema de administración, quedando anulada la contrata que existía. Tenemos siempre bien arraigada la idea de que las obras que se ejecutan por administración no se llegan a ver en proximidades a Almeria. La vida terminadas. Más esa idea tiene que ir desapareciendo. Hechos bien recientes demuestran todo lo contrario. No hace mucho nos ocupamos de los grandes trozos de vía férrea que por el

construido en Murcia, y esta misma obra realizada en esta carretera de Gádor a Lanjar. La importante y pinto resea región del Andarax ha venido año tras año ansiando esta carretera, porque parecía imposible que aun no tuviese una buena comunicación con Almeria. El distrito de Canjáyar, tan rico, con sus próximas sierras conteniendo vastos filones de hierro y sus vegas accidentadas produciendo miles de barriles de uva, era hasta aquí un distrito completamente aislado. Era preciso hacer desde Santa Fe todo el trayecto en lomos de borricos.

Con la terminación del expresado puente, se podrá ir cómodamente en automóvil a Canjáyar, y para los que lu chamos por este ideal, es motivo de que nos regocijemos, aun cuando su consecución se haya retrasado tanto tiempo.

Pronto, pues, dejarán los borricos de transportar solo a las personas, sino también las mercancías. Travesía que en muchas ocasiones no solo era pesada y modesta, sino hasta peligrosa; pues en los temporales de invierno, el río con sus grandes crecidas hacia intransitable el trayecto desde Instinción a Canjáyar. Los autos y las camionetas harán el recorrido breve. Hay motivo para que aquellos naturales sientan legítimo entusiasmo ante la terminación del puente.

Pero con la terminación dicha no queda la carretera concluida. Ahora hay que seguir luchando para que se construya rápidamente el trozo quinto, o sea desde Canjáyar a Lanjar. Así se podrá tener un viaje circular saliendo de Almeria por Berja a Lanjar, y desde aquí, por la cuenca del Andarax a nues

tra capital. Es un viaje, teniendo toda la carretera terminada, muy delicioso, porque atraviesa regiones de esta provincia muy pintorescas y ricas, de gran frondosidad, pues las aguas en ellas abundan, y por tanto la vegetación es más lozana que en las proximidades a Almeria.

Nosotros, que siempre es- tamos luchando por nuevas y necesarias comunicaciones, tambien unímos nuestro juicio al natural y legítimo que sentíramos los hijos de Canjá-

La Jefatura de Obras pú blicas ha ordenado que el día 20 de Agosto, se proceda a la recepción de las obras del puente «Los Calvos», emplaza do en el trozo 4.^º de la ca rretera de Gádor a Lanjar quedando abierto al público.

—El Gobernador civil entregó al Juzgado los antecedentes de un reparto de fondos y semillas, que con motivo de la última inundación, se hizo a un pueblo, pues apa recía la pérdida de 4.000 pe setas.

—Se recibieron 15.000 pe setas para la continuación de las obras del puerto.

—La balandra «San Ra fael», al entrar en el puerto, causó averías de alguna importancia al laud «Dolores», capital, el teniente coronel quedando hundido parte de don José Moreno González.

NUESTRAS CRÓNICAS

LA GLORIA

Escuchábamos una de estas tardes a la banda del Asilo de la Paloma. Al terminar el número musical, preguntamos a uno de los artistas asilados:

—Oye, ¿qué es de Paquito García Pancorbo?

Paquito García Pancorbo era un inteligente muchacho que poseía un don singular, sorprendente, el de domesticar pájaros. Los educaba tan hábilmente, que obedecían a su palabra. Volaban a placer de rama en rama de los árboles, y cuando los llamaba Pancorbo, acudían sumisos a sus manos, a sus hombros, alrededor de él y penetraban en la jaula que les presentaba. Nosotros quedamos encantado de aquello y dedicamos una crónica al extraordinario niño. Nuestro artículo movió a muchas personas caritativas de toda España, y recibimos donativos importantes, que transmitimos al niño, abriendole una cartilla en el Monte de Piedad. Pancorbo tenía la ilusión de una bicicleta, y un ser generoso que guardó el anónimo le envió por nuestro conducto una magnífica.

—¿Qué será de Pancorbo? De aquí

nuestra interrogación al asilado de la Paloma.

—¿Quiere usted saber lo que hace Pancorbo? —nos preguntó a su vez el sir pático artista.

—Sí. ¿Dónde está? ¿A qué se dedica?

El pequeño músico se estremeció; nos contempló fijamente, notamos que palpitó con fuerza su corazón como si se representara en la mente al antiguo educador de gorriones y gilgueros. En el decir que le admiráramos...

—Pancorbo es (y se llenó la boca diciéndolo) es... nada menos que torero. El domingo toreó en la plaza de Tetuán...

Algo parecido nos sucedió una noche calurosa de Julio años atrás. Era en la plaza de España, en la verbena de Santiago. Estábamos en un circo ambulante, de lona y de tablas, departiendo a la luz de la luna y de las estrellas, con la «Baturrica», intrépida domadora de leones, y un sujeto que se acercó a referir sus andanzas por África, sus aventuras estupendas, reales y fantásticas, en cacerías de fieras, para darse tono, exclamó en un inciso de su discurso de charlatán de plazuela:

—Yo... no soy cualquier cosa, pude ser...

—¿Qué hubiera podido ser aquel hombre que surgió en el nocturno verbenero como un fantasma y comenzó a relatar episodios de su vida andariega ante la media docena de personas que le oímos?

—Nos encontrábamos al pie de un gran artista fracasado, de un ex-

reyezuelo de un país desconocido del continente africano, de un inventor prodigioso, del prometido de una multimillonaria yanqui?

—¿Qué pudo usted ser, señor? —le preguntamos intrigados, al individuo de referencia.

—Pues... pude ser... Mireme caballero, nos dijo queriéndonos de gorriones y gilgueros. En el decir que le admiráramos...

—¿Qué?

—Pues... torero.

Decididamente, apesar de las campañas tan dignas de aplausos de Eugenio Noel, eso de ser torero, constituye la más alta gloria.

ALBERTO DE SEGOVIA

UN PREMIO

Fiesta de la Poesía

La Hermandad del Santísimo Sacramento y Nuestra Señora de los Dolores, está organizando una culta fiesta; la de la Poesía.

Tendrá lugar en uno de los días del próximo mes de Septiembre y será presidida por bellas señoritas de la localidad.

En dicha fiesta, actuará de Mantenedor, el elocuente orador sa grado don Diego Tortosa, que goza de fama extraordinaria, con justísima razón, como lo demostró el pasado año, cuando predicó durante varios días en la iglesia parroquial de San Sebastián de esta capital.

La Hermandad ha solicitado un premio del Ayuntamiento para expresada fiesta, acordándose en la sesión de ayer, que pasara a la Comisión de festejos para que ésta proponga lo que cree más conveniente.

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Ayer celebró su sesión semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde señor González Egea, asistiendo los señores Pérez Cordero, García Oliver, Benítez Blanes, Lacal, Puig y Romero Valverde.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DÍA

Recibo de la Sociedad Cauce de La Buena Unión, de 100 pesetas, por cinco horas de agua para el algibe de la barriada del Alquián.

(Aprobado).

Factura de José Lucas e Hnos., de 334'05 pesetas, por efectos para el servicio de aguas potables.

(Quedó nuevamente sobre la Mesa).

Factura de don Francisco Ruano Muñoz, de 378'25 pesetas, por plantas para los jardines públicos.

(Se aprobó).

Idem de don José Tonda Sélles, de 162'57 pesetas, por material eléctrico para el Parque de incendios.

(También se aprobó).

Recibo de don Francisco Fernández, de 200'30 pesetas, por paja y cebada para las caballerías propiedad del Ayuntamiento.

(Quedó aprobado).

Factura de Luis Royera Ruiz, de 37'50 pesetas, por leña con destino al arreglo del pavimento de la calle de Méndez Nuñez.

(Aprobóse).

Factura de don Miguel Breto-

nes, de 162 pesetas, por aceite para la regadera.

(Se aprobó también).

Idem de idem, de 108 pesetas, por idem.

(Igual acuerdo).

Cuenta de don José Ibáñez Roldán, de 1.534'20 pesetas, por arreglo del mobiliario de las oficinas del Ayuntamiento.

(Se aprobó la cuenta, rebaján-

dole a 1.400 pesetas).

Oficio de la Junta provincial antituberculosa, solicitando la de signación de un representante pa-

ra la organización de la Fiesta de la For.

(Fué designado el señor Ro-

may).

Oficio del Juez de primera

instancia del distrito de la Au-

diencia, ofreciendo el sumario

que instruye por denuncia de los

dueños de ganados, contra la So-

ciedad «Unión del Campo», como

gesto de los derechos y tasas

sobre las cabras.

(Acordóse renunciar a hacerse

parte en la causa).

Padrones de contribuyentes

por carruajes de lujo, circulación,

kioskos, casinos y círculos de re-

creo.

(Enterados y que se expongan

al público).

Informes de la Comisión de

Beneficencia y Sanidad, en las

cuentas de farmacia correspon-

dientes al mes de Junio último.

(Aprobados).

Informes de la Comisión de

Hacienda.

(También se aprobaron).

Informes de la Comisión de Or-

nato.

(Igual acuerdo).

(Quedó acuerdo).

Factura de Ricmero Herma-

nos, de 801'20 pesetas, por gaso-

lina para la regadera.

(De conformidad).

Factura de don José Sánchez de la Higuera, de 5.800 pesetas, por instrumentos para la banda de música.

(Aprobóse).

Informe del Arquitecto en el expediente para edificaciones en las calles de Rivera y Garcilaso, hechas por don Antonio Fernández Burgos.

(El Arquitecto dice en su informe que es verdad la denuncia, pues solicitó el interesado licencia para construir una casa de un piso y la hizo de dos. Acordóse que pague el señor Fernández Burgos los derechos dobles que corresponden al piso que ha construido demás).

Factura de 1.300 pesetas, por asfalto.

(Aprobóse).

Facturas de la Casa Sempere, por impresos y de la Sección de aguas por obras hechas en las tuberías.

(A informe de la Comisión respectiva).

Dióse cuenta de varios asuntos, de los que en otro lugar damos cuenta.

DESPUES DEL ORDEN

PARA LA PATRONA

El señor Benítez Blanes, propuso que se designara al canónigo Doctoral de la Catedral, don Antonio de Blas Ladrón de Guevara, para que predique este año el sermón de la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar.

También propuso el señor Be-

nitez Blanes, que la procesión de la Patrona recorriera además del Bulevar, parte del Paseo del Príncipe, hasta frente al edificio de Correos, bajando por la calle del Conde de Ofalia, y suprimirse el paso por la calle Real en su parte más estrecha.

Acordóse de conformidad, levantándose la sesión.

De Instrucción pública

Hojas de servicio

Remiten hojas de servicio a la Sección Administrativa, doña Dolores Hernández, de Fuente Victoria, y con arreglo a la R. O. de Junio último doña Concepción Flores, de Pulpi.

Escuelas por traslado

Remiten relaciones para poder solicitar escuelas por traslado, don Julio Buen, de La Partida; don Juan Ortega, de Ogante; don Isidro Hernández, de Sierro; don E. Ferrer, de Bacares; don Anastasio Caparrós, de Almería; don Carmen Caparrós, de Doña María; don José González, de Bermeja, y doña Encarnación Carrizo, de Huércal Overa, la que asimismo ha enviado las cuentas de material.

Amortización

Se ha dispuesto que hasta tanto se reorganice el servicio y se fijen normas para pasar de lo actual a lo que se establezca en la nueva organización en el profesorado numerario de las Escuelas Normales, regirá para amortización del personal lo que se prescribe en los Reales decretos de amortización y Reales órdenes que los complementan y aclaran.

NECROLOGIA

Funerales

Ayer mañana en el templo de San Pedro, se celebraron solemnes funerales, en sufragio del alma del señor Ulpiano García Blanes, que falleció en Madrid el día 21 del corriente, víctima de un accidente automovilista.

En la nave central hubo de colocarse un severo túmulo con infinitud de cirios.

Numerosas personas concurren al templo, para rendir el último tributo al caballeroso amigo.

El funeral fué presidido por el banquero don Esteban Giménez García, don Miguel García Langle, Secretario de la Diputación provincial y don Miguel García Oliver, sobrinos del difunto, quienes recibieron numerosos testimonios de pésame.

Reiteramos a la familia nuestro sentido pesar por la pérdida dolorosa que les aflije.

MADERAS

Procedente de uno de los mejores distritos de Suecia, acaba de recibir la casa **Terriza Hermanos**, un cargamento de madera de pino rojo (flandes) de la mejor calidad, en tabones y alfanjas de diferentes escuadrias y largos varios.

PRECIOS MUY ECONOMICOS

Aguilar Martell, 20

CARBONES

Carbón Cardiff 1. lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobles cribada, Carbón fragua inglés Rhondda, Carbón cribado Asturiano,

M. BERJON, Boulevard, 5

Anfracta Nueces francesas, Coke Metalúrgico Cardif,

Carbón menudo lavado Asturiano.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA C de R,

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con

15 días de anticipación.

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Para importante casa comercial del pueblo de Garrucha, de esta provincia, se desea buen contable que a ser posible conozca el idioma inglés.

Diríjanse solicitudes a don José Sánchez Sicilia, Garrucha (Almería), indicando el precio.

Para importante casa comercial del pueblo de Garrucha, de esta provincia, se desea buen contable que a ser posible conozca el idioma inglés.

Diríjanse solicitudes a don José Sánchez Sicilia, Garrucha (Almería), indicando el precio.

POR LA VERDAD
A nuestros lectores

Ya supondrian nuestros lectores, que en su orgullo satánico, y no seráfico, habia de sentar muy mal a la jovencita señora «Independencia», que aclaráramos una rectificación que ella dejaba en la nebulosa. Si se hubiera debido a la verdad, no debió publicar, como lo hizo, la rectificación que a ella solo le hiciera la Alcaldía, por ser poco piadoso seguir atribuyendo a algún «colega» una falta suya, todo lo insignificante que se quiera.

Si le dieron la nota en esa forma (que lo dudamos), debió hacer el comentario adecuado con toda la sintaxis que ella emplea.

Ustedes lectores imparciales, comparen los semblantes de los redactores de uno y otro diario y vean en cuales se dan muestras de padecimiento al hígado. El color amarillento es su característica.

Y por último, para que nuestros lectores puedan apreciar el deserdito que se nos quiere hacer, a la disposición de ellos están nuestros balances, que demuestran mas que las palabras, que nuestros lectores aumentan de día en día, y que en los 65 años de vida que contamos, nos bastó para ella el favor del público.

Menos orgullo y más verdad, es lo que debe resplandecer en toda contienda, de la cual no volveremos a ocuparnos.

VIAJEROS

Procedente de Granada se encuentra en Almería el exsenador del Reino y rico propietario don José Cassinello Nuñez.

—Ha regresado de Málaga el concejal don Francisco Oliveros Ruiz.

TEATRO

En Cervantes

Función para hoy:

La película en cinco partes «Yates el egoista», y segunda presentación de la culestista Amalia Jan Bak, con nuevo y variado repertorio.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Petrolea», de Agua Amarilla, con envases vacíos.

Vapor «Cabo Quejo», de Cartagena, con 10 pasajeros y carga general.

Vapor «Canalejas», de Melilla, con 42 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Cabo Quejo», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Canalejas», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor inglés «Bleindeon», para Filadelfia, con mineral de hierro.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid, 30

Almuerzo íntimo

Comunican de Ceuta que la oficialidad del Tercio, ha invitado en Riffien, a un almuerzo íntimo al general Sanjurjo, jefe de la Comandancia de Melilla.

Ofreció el banquete el coronel Franco, predominando durante el acto gran compañerismo.

Terminado el almuerzo, el general Sanjurjo esperó en la estación de Riffien al tren que conducía al Alto Comisario general Primo de Rivera, marchando ambos a Tetuán.

Emboscada descubierta

La harca que manda el capitán Tabernero, ha descubierto una emboscada de los moros enemigos entre Bod el Hamen y la estación de Biban.

Se le descubrió un convoy al enemigo que intentaba pasar nuestra línea.

Después de un rudo tiroteo fueron dispersados los moros, dejando éstos en nuestro poder varias cargas de distintos artículos.

Presentación de soldados

Se han presentado en nuestra primera línea de Tetuán, cinco soldados de la Legión francesa que se habían escapado de Xauen, burlando la vigilancia de sus centinelas enemigos.

Propósito de unos bandoleros

Comunican de Tetuán, que anoche, ya retirado el servicio de protección, un número

so grupo de rebeldes intentó apoderarse de varias vacas que se retiraban en dirección a la estación del ferrocarril.

Las fuerzas de la mehalla y de los harqueños amigos, acudieron inmediatamente, y obligaron a huir al enemigo, que no consiguió su objeto.

Ataque a un poblado

Otro telegrama de Tetuán, dice que aprovechando la densa niebla que reina estos días y a causa de un fuerte levante, un grupo de rebeldes, bastante numeroso, atacó al poblado adicto de Hammam, perteniente a la cábila de An yera.

Inmediatamente acudieron fuerzas de nuestra oficina de Intervención que prestaba servicios cerca del poblado, sorprendiendo a los rebeldes y dispersándoles después de sostener un rudo combate.

El enemigo tuvo en el combate numerosos muertos y heridos.

Los rifeños habían aprovechado la entrada por la playa para acercarse sin ser vistos en el aduar, atacándolo por la espalda, pero la rapidez en el auxilio malogró su intento.

Por la tarde intentaron repetir el ataque, reforzados con gentes del Menzora Cohen, siendo dispersados por la idala de Ali Cherif, quien despidió de derrotar al enemigo le persiguió largo trecho.

En Zeluán

Se ha señalado el lunes próximo, para la celebración en Zeluán de una solemne misa en la capilla de aquel cementerio, con motivo de cumplirse el aniversario de los sucesos del año 1921.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4

Paseo del Príncipe, 32

Situación de una plaza que empeora

Participan de Larache, que la situación de la plaza de Mazzan, va empeorando, estando más comprometida.

Los moros rebeldes siguen estrechando el cerco de dicha plaza en donde se hallan fuerzas francesas.

Plaza socorrida provisionalmente

El servicio de aviación socorrió ayer la posición de Buassa.

Arrojó a las fuerzas que la guarnecen, gran cantidad de hielo y material de guerra.

Una carta de Abd-el-Krim.—

Se muestra farruco

Se sabe que el célebre cabillo Abd el Krim, ha dirigido una carta a las kábilas, negando que sea auténtico el pacto entre España y Francia.

Dice que dicho pacto se ha publicado para intimar a los rebeldes, añadiendo de que en caso de que fuese cierto, reuniría a todos los notables para intensificar la acción.

Ha ordenado Abd el Krim a los jefes de las kábilas, que vayan economizando los esfuerzos hasta realizar un asalto definitivo a las líneas francesas primeramente.

Parece que Abd el Krim, trata de jugarse la última carta sobre la plaza de Mazzan.

Trabajando en el campo

Los prisioneros franceses que tienen los moros, los están dedicando a las más duras faenas del campo.

Dicen que algunos son castigados severamente.

Refuerzos a Mazzan

Los franceses están adoptando extraordinarias precauciones respecto a la plaza de Mazzan.

Han emplazado allí baterías de ametralladoras.

En las carreteras y caminos que conducen a Mazzan, la vigilancia la efectúan los moros adictos.

SIUGEN LOS ACCIDENTES

Automóvil que cae por un terraplén

En el kilómetro 84, de la cartera que conduce desde nuestra capital a Sorbas, ocurrió anteayer un accidente automovilista, del que resultaron varios heridos, algunos de gravedad.

El automóvil numero 532, de la matrícula de esta capital, dedicado al servicio público, que iba con dirección a Huercal Overa desde Almería, propiedad de don Miguel Lázaro Gómez, vecino de Huercal Overa y que conducía Miguel Martínez García, cayó al fondo de un terraplén de unos tres metros de profundidad.

De los que ocupaban el vehículo resultaron Amalia Martínez Torres, de 62 años, natural de Tahal, con hundimiento en la región ocipital; Ana González Fernández, de 30 años, de Turre, con heridas en las manos, y Ana Valero Torres, de 57, de Sorbas, con rotura del hueso derecho y cubito y radio izquierdo. Las tres fueron curadas por los médicos de la villa de Sorbas, calificando el estado de la primera de gravedad y el de las otras dos de pronóstico reservado.

El conductor resultó ileso y el coche destrozado.

Los motivos del accidente, fueron la excesiva velocidad en que iba el automóvil, por querer adelantar a otro vehículo de la misma clase que llevaba igual dirección, y que conducía Antonio Ortiz Navarro.

Al llegar a la altura del terraplén, lo enganchó por el lado izquierdo, perdiendo el primero de los automóviles la dirección y por tal motivo ocurrió la desgracia.

El Juez de Instrucción del partido se personó en el lugar del accidente, instruyendo las correspondientes diligencias y procediendo a la detención del chofer Miguel Martínez.

UNA CARTA

Sobre la Unión Patriótica

El Presidente del Directorio militar señor marqués de Estella ha dirigido al general Gobernador de esta plaza don Santiago Zumel, la siguiente carta, cuya publicación se nos interesa:

Dice así:

“Muy distinguido señor mío: Por los ejemplares de cartas que le adjunto, verá usted que ha llegado el momento de completar la organización de la Unión Patriótica ya muy adelantada y de realizar la aparición del periódico que ha de exponer sus ideas y contrarrestar con los que nos combaten.”

Falta solo respecto a esto último que usted me señale, personas que por su simpatía por la idea y su posición económica, puedan ser suscriptores de acciones y como ello se puede hacer con un mínimo esfuerzo, deben ser listas amistosas las que usted me remita para dirigirme a ellos por medio de la

Secretaría especial a este objeto creada. A usted le podrán facilitar nombres los Alcaldes y Delegados Gubernativos.

Respecto a lo primero, aunque en cada pueblo cabeza de partido o capital de provincia no debe haber nada más que el Jefe de la Unión Patriótica Local o provincial, puede cada uno de estos existir de un Comité a los fines de propaganda y difusión de los acuerdos que se tomen por la Asamblea y Junta Central delegada de Madrid en que tendrán representación amplísima las provincias, pues no es posible que el credo de nuestra Unión Patriótica sea de ser una organización disciplinada, estando sometida a criterios diversos.

Bien se dislumbra que en cuanto al problema de Marruecos queda planteado en términos que no requieren mas que atenderlo normalmente sin temor de que sus oscilaciones perturben la marcha del país, la Unión Patriótica con toda su amplitud debe empezar a actuar como precursora de soluciones y tendencia que la opinión pública debidamente solicitada marcará en su día ya que hoy no parece ofrecer duda que el movimiento regenerador de costumbres políticas que la Unión representa tiene fuerza incontrastable en los sectores políticos de izquierda y derecha y a su tiempo se definirán como grandes partidos políticos a que las circunstancias marcarán su momento de gobernar.

De todos modos así como el Directorio no sa ha dejado influen-

ciar por inquietudes vehementes ni desfallecimientos, cuanto a la Unión Patriótica le toque desarrollar la importantísima parte del programa de purificación, renovación y restauración que se inició el trece de Septiembre del 23, poco debe sentirse apremiada para realizarlo, que son cosas muy fundamentales las que se ventilan para someterlas a esporádicos o impaciencias agenes.

Lo esencial es que por un camino u otro, a caso lo haya mejor pero lo mejor es muchas veces enemigo de lo bueno en unos que lo mismo pueden ser cinco que diez, España sea la Nación de mas sanas y robustas organizaciones y costumbres políticas como hoy es ya la mas libre de embates y contagios del comunismo tiránico y disolvente que en Rusia muestra su augeo destructor y a otros pueblos muy queridos y dignos de mejor suerte amenaza con su corrupción.

Una vez mas reitera a usted su testimonio de consideración y afecto y E. S. M.—MIGUEL PRIETO DE RIVERA.

Madrid, Julio, 1925.

EN FIN DE EJERCICIO

Cámara Oficial Uvera de Almería

Ha terminado la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera de celebrar sus sesiones reglamentarias de fin de ejercicio, de las que nos han remitido la siguiente nota oficiosa:

La orden del día comprendía: 1.º Examen y aprobación de cuentas. 2.º Normas para la próxima campaña; y 3.º Asuntos que propusieron los señores vocales.

Examináronse las cuentas del ejercicio finalizado, correspondientes al periodo desde el 27 de Diciembre al 30 de Junio pasado, que dan el resultado siguiente y que fueron aprobadas.

Existencia en la cuenta corriente en 27 de Diciembre de 1924 e intereses de la misma desde dicha fecha al 30 de Junio, 219.573,25 pesetas. Pagos efectuados en este periodo por atenciónes corrientes y créditos reconocidos del periodo anterior, 60.039,64 pesetas. Existencia en la cuenta corriente en el 30 de Junio, 159.533,61 pesetas.

Fueron estudiadas detenidamente las ordenanzas generales que han de regular la próxima campaña y que se refiere a: 1.º Entrada de barriles; expedición de números por orden de prioridad. 2.º Vapores. 3.º Régimen de embarques.

Estas ordenanzas son en realidad las mismas que han regido en la campaña anterior, con los perfeccionamientos que ha aconsejado la experiencia. Dichas ordenanzas se publicarán en el próximo número del Boletín Oficial de la Cámara.

La denuncia del tratado hispano alemán, hecha por el Gobierno alemán hace pocos días, ha producido para nuestras uvas una situación de gravedad justamente apreciada por toda la Junta de la Cámara; precisamente la circunstancia de expirar el vigente en fecha que corresponde al apogeo de nuestra exportación a dicho país, hace que no se pueda dejar de la mano este asunto y aunque ya la Comisión Ejecutiva se había puesto en comunicación con la Junta Nacional de Exportación Agrícola, para ejercer una acción mancomunada, tanto para la defensa como para la rapidez en el establecimiento del tratado, el Pleno acordó que una comisión compuesta del señor presidente y del señor secretario se traslade a Madrid para practicar las oportunas gestiones, bien sea por si bien por asociados u otros elementos, a quienes el problema igualmente afecta.

La campaña sanitaria ha sido también objeto de deliberación del Pleno de la Junta. Las noticias de que en algunos pueblos no se le presta la debida atención al problema y aun se descuidan los mandatos de la autoridad para combatir la mosca de los frutos, ha preocupado a la Junta de la

La obesidad curada

sin específicos que dañan la salud

Régimen a seguir según la edad y el temperamento de cada individuo.

Signiendo las reglas de los eminentes doctores Maurice Perrin y Paul Mathieu, de fama mundial se puede

IMPEDIR LA GORDURA

Y CURAR RADICALMENTE LA ENFERMEDAD DE LA OBESIDAD.

Mujeres y hombres que sigan las instrucciones de estos famosos doctores conservarán

la salud y la belleza del cuerpo

PRECIO DEL LIBRO 5 PESETAS

PEDIDOS POR CORREO A

EDITORIAL DEL NORTE

Plaza de Canalejas, 6 pral.

Apartado 35

MADRID

Cimara, dada la importancia que para la sanidad de nuestra uva aquella encierra. Muy pronto (en la primera decena de Agosto) tendremos entre nosotros al Doctor Marlatt, que ha de informar de modo decisivo al Gobierno americano sobre la apertura de aquel mercado a nuestras uvas, y aun que es cierto que la Cámara estima constantemente a los productores a la práctica de las medidas sanitarias prescritas y sabe que por algunos productores aquellas se están practicando con gran celo y diariamente se surten cantidades de melaza y arseniato, el Pleno acordó lo que si fuera preciso, se rogara nuevamente al señor Gobernador que estimule el celo de las autoridades locales en este sentido, anuncándose por el señor Jefe de la Sección Agronómica, presente, que se girarian las oportunas visitas y que se harían si preciso fuese las denuncias correspondientes.

La Cámara necesita conocer aproximadamente la cuantía de la actual cosecha, tanto para ordenar los envíos a los diferentes mercados, cuanto para poder informar con alguna exactitud cuando sobre ello se le pregunte: apresurada por el Pleno esta necesidad, acordó aquél que la Cámara en tiempo oportuno haga la tasación aproximada de la producción en este año.

Así mismo acordó reiterar nuevamente a los cosecheros la recomendación de que hagan la faena con gran escrupulosidad, y si la Cámara tuviese noticia o denuncia de que aquella se hacia descuidadamente en alguna parte, lo comprobará y aplicará las sanciones correspondientes. En el propio interés de los cosecheros está lo que se preceptúa en varios preceptos reglamentarios; esto es, el peso mínimo de cuarenta y seis libras netas para cada barril y la exclusión para el embarque de todo fruto, pequeño, degenerado e inmaduro. A nadie más que a ellos importa mantener alto el crédito de nuestra producción.

A propuesta de uno de los señores Vocales quedó sobre la Mesa para estudio, la propuesta de la Sociedad Geenseke Cierva, del aparato evaporador a vacío Geenseke, per si la Cámara considera se dicho aparato útil alguna vez para el aprovechamiento de residuos no exportados.

A propuesta de la Alcaldía Presidencia de esta ciudad, acordó el Pleno celebrar el arbitrio municipal sobre el barril, con el dos por ciento de bonificación.

Se acuerda ratificar la facultad que conforme al artículo 72 del Reglamento tiene la Comisión Ejecutiva para alterar las prevenciones de las ordenanzas acordadas por la Junta, pero dichas alteraciones no se pondrán en ejecución hasta que transcurran dos días completos, a contar desde las nuevas de aquella que corresponda el Boletín oficial de la Cámara en el que se inserta el respectivo acuerdo.

Otra necesidad fuertemente sentida por nuestra producción es la de abrir al consumo nuestro mercado interior, hoy cerrado por la

dificultad de los transportes y lo elevado de sus tarifas de gran velocidad.

Este problema, cuya solución han intentado ya la Comisión Ejecutiva y nuestro vocal señor Unzuizunzaga, que forma parte del Consejo de la Economía Nacional, presenta grandes dificultades por la oposición de las Compañías a la rebaja de tarifas. El Pleno acordó que la Cámara, por sus distintos elementos de acción, no desmaye en tan util empeño, hasta llegar si posible fuere a la obtención de una tarifa que permitiese a los productores enviar, por un coste barato, hasta pequeñas cajas de 10 kilos a todas las capitales españolas.

El tesorero don Francisco Rico presentó la dimisión de su cargo; pero después de las manifestaciones de respeto y consideraciones de todos los señores vocales y accediendo al ruego de todos ello, fué aquella retirada.

El Pleno acordó un voto de gracias a la Comisión Ejecutiva por su gestión desde el último Pleno celebrado.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Señalamiento para hoy

Sección primera. — Causa número 23, de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Antonio García Pérez, sobre robo. — Abogado, don José González Matallana; procurador, don Pascual Roda.

Número de ocho páginas

Carbones

Cardiff 1.^a Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

LEON XIII.

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Agosto el vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el dia 5 de Agosto el vapor

VASCO NUÑEZ DE BALBOA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el 17 de Septiembre el vapor

REINA MARIA CRISTINA

con escala en Cádiz.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Viajes a Roma.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el dia 25 de Agosto para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trans-

atlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Identificación de un cadáver

Ayer mañana fué identificado el cadáver de la mujer que apareció anteayer ahogada en la bahía, próximo al morro de Levante.

La desventurada se llamaba Juana Guindos Aguilar, de 65 años de edad, natural de Fiñana, la que fué reconocida por su hijo Francisco Velasco Guindos.

La sujeda habitaba en la calle Cuevas Bajas, (Barrio de San Antón).

Ayer mañana, después de practicada la autopsia, recibió sepultura en el Cementerio de San José.

Gines de Haro y Haro

AGOGADO

Reyes Católicos, 19

Horas de despacho: de 10 a 12.

DESGRACIA

Un obrero muerto

En la mina «Menas», que la Sociedad Cabarga San Miguel, posee en término de Serón, ha ocurrido una sensible desgracia.

Hallándose trabajando el obrero Juan Martínez Andrés, sufrió una caída, resultando con heridas contusas en ambas regiones pectorales, fractura de la bóveda del cráneo irradiada a la base y conmoción cerebral.

Seguidamente fué conducido el lesionado en grave estado al hos-

pital de la Compañía, en donde se le practicó una cura minuciosa, falleciendo a otro día.

Dicho obrero contaba 40 años de edad, era casado y natural de Armuña, de esta provincia.

¡Descanse en paz!

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al dia 29:

Real orden circular para poder recurrir contra acuerdos definitivos de los Ayuntamientos.

Circular de la Dirección general de primera enseñanza, sobre el recargo en los escritos con el timbre de Hacienda provincial.

Edicto contra deudores por contribución al Estado.

Edictos de los Juzgados de Cuevas y Huesca.

Idem de los Ayuntamientos de Almería, Tahal, Velez Rubio, Garrucha, Antas, Vicar, Albox, Félix y María.

A BORDO DEL «CABO»

Conato de incendio

Ayer, próximamente a las diez de la mañana, se registró en el conato de incendio a bordo del vapor «Cabo Quejo», que fondeó procedente del puerto de Cartagena.

Según las referencias facilitadas, uno de los pasajeros que iba de tránsito para Melilla, apreció que de una de las bodegas salía humo.

Dada cuenta de ello al oficial de guardia, seguidamente se procedió a requisar la bodega, observándose que ardían dos paquetes de cañamo.

Con las precauciones debidas se procedió a sofocar el pequeño incendio, extinguéndose a los pocos momentos con el personal de a bordo.

Apesar de ello, no se suspendieron las operaciones de descarga de mercancías poco antes comenzada.

HOMBRES

Faltos de energías, servicios-musicales, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, peones, estudos, & vienes sin años, recibirán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCII de uso externo. Los medicinas, los alcaloides, si son débiles, estrechan el estreñimiento y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. LI VIGOR SEXUAL KOCII se vende en las boticas más surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida A la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.^a, MADRID (España). GRAFICO SERUM. Se reciben quejas por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas antes en el hecho conyugal y después. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo a su autor Arenal, 1 — MADRID.

JOSE GIL, callista

Servicio de manicura
Pardi, 1 (antes Pez). Teléfono 235

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 30

Vigilancia de la zona internacional

El vocal del Directorio general Gomez Jordana, nos ha manifestado que al mediodía de hoy el cañonero español «Laza» y el también cañonero francés «Amiens», habían comenzado la vigilancia en las aguas de la zona internacional de Tánger.

También nos manifestó que cooperarán a este servicio varios barcos ingleses.

Jordana, despachando

Han despachado hoy con el general Gomez Jordana, los subsecretarios de Estado y Fomento.

Visita a generales

Esta mañana el general Berenguer (don Federico), ha visitado a varios generales navales del Directorio.

Suspensión de un periódico por varios días

En la Presidencia nos han facilitado hoy una nota, diciendo que se ha impuesto al periódico «El Liberal», de Madrid, la suspensión de cinco días por haber prescindido de la censura.

Se anuncia también en la nota que en caso de reincidir se le impondrá a dicho periódico una severísima pena.

No se reunió

Hoy, por ser jueves, no se reunió el Directorio militar.

Alguno de los generales que lo forman, concurrieron al despacho para trabajar en asuntos de trámite.

Un oficial del ejército inglés se suicida en el tren.

En el expreso de Andalucía se ha suicidado esta mañana don Charles Heray Star, oficial del ejército inglés.

Procedía de Málaga y lle-

vaba un pasaporte expedido en el año 1917.

Poco antes de ser encontrado muerto dicho oficial inglés, los viajeros que iban en el mismo departamento que él, extrañados de la inquietud de que daba muestras, avisaron a la Policía de servicio en el expreso.

Los policías registraron al sujeto inglés y le interrogaron, negándose a hablar el español. Le encontraron un billete de Banco de 100 pesetas y tres libras esterlinas.

Como no le encontraron ningún documento ni realizara hecho alguno que le comprometieran, no fué detenido.

Al llegar el tren a la estación de Alcázar de San Juan, Charles se internó en el cuarto lavabo, seccionándose la yugular carótida, con la cuchilla de una máquina de afeitar. Como tardaba en salir, acudió un viajero al cuarto lavabo y lo encontró cadáver.

Parece que se trata de un ataque de locura.

Se han remitido a disposición del Juzgado de instrucción de Alcázar de San Juan, el vagón del tren en donde se desarrolló el hecho y todo el equipaje que el suicida llevaba.

Cotizaciones de Bolsa

Denda 4% interior ..	70'45
Id. 5% amortizable ..	96'00
Id 4% idem	88'00
Banco de España ..	566'00
Español de Crédito ..	170'00
Tabacalera	229'00
Londres a la vista ..	33'58
París a la vista	32'90
Dolar	6'90

El diestro Juan Belmonte

Es completamente inexacto que el célebre diestro Juan Belmonte, vaya a descansar una temporada, como ha dicho un periódico de Madrid.

Belmonte ha declarado hoy que toreará la corrida que tiene firmada para Agosto en Almería y otras que tiene con tratadas.

Arollado por un tranvía

Ha fallecido hoy el conocido abogado señor Sanchez Pardal.

Este había sido arrollado por un tranvía.

Abusos de las Compañías de Electricidad

Hablando hoy el Alcalde de Madrid, de los abusos de las Compañías de Electricidad, excitó a los abonados a que se nieguen a pagar los recibos, llevando a los Tribunales a las Compañías.

Nino atropellado por un automóvil

En la calle de Bravo Murillo, de esta corte, un automóvil atropelló esta tarde al niño Antonio Agero.

Este quedó en estado agudo.

Matrimonio divorciado

Por sentencia firme, ha quedado divorciado el matrimonio de los barones de Velasco.

Ambos han sido facultados para contraer nuevo matrimonio.

Otro suicidio

Esta mañana en el Estanque del Retiro se ha suicidado, arrojándose al agua, José Bermúdez, de 25 años de edad.

Procedía del Maninomio de Valladolid.

PROVINCIAS

El centenario del «Empecinado»

Comunican de Burgos, que han comenzado los preparativos para la celebración del centenario de Juan Martín el «Empecinado».

Comenzarán las fiestas el dia 10 del próximo mes de

Agosto, celebrándose entre otras además de honras fúnebres, procesión cívica, colocación de la primera piedra de un monumento.

El mariscal Petain en Bona

Telegrafian de Barcelona que el mariscal francés Petain, llegó a aquella

traball a bordo del trasatlántico «Alfa», a las 12 y media.

Mr. Petain, cuando en el buque en el puente, iba

bre cubierta.

En seguida fueron a

plimentarle, el capitán ga

ral señor Barrera con

ayudantes.

Mr. Petain habló un

con los periodistas que fu

a visitarle.

Declaró que realizó una

sita de inspección a Ma

cos, la que escribirá para

tregarla al Gobierno.

Acompañado de mi ami

el general Liantey—afu

—he estudiado cuanto p

A ls sa hacer para asegurar ese ret

to en la campaña. Vi trop

que guerreaban con grandes, y

Las operaciones comenzaron plenamente

muy pronto y es segura varro

eficacia militar y políti

En la entrevista que celebra

con el general Primo de R

Ofici

cárcer de poderes de mi Ent

biero. Cuanto se hizo me

reció bien, ne puede hacer

otra cosa.

Mr. Petain desembarcó —I seando por los alrededores escrit

sobre la población.

Al anochecer continuó

viaje para Marsella.

La fiesta nacional

Dicen de Valencia que calor que reinó en la corr

de toros era asfixiante.

Las reses de Miura, lla

dadas esta tarde en aquella franz

gente, cumplieron.

Marcial Lalande, Villa

y Martínez, estuvieron obre

nados. Los tres fueron apuntar

didos.

Vino de honor.—Otras

cias

Dicen de Santander q

el Bar Piquio, se ha cele

do un vino de honor, a la

nos de la misma nación.

La

tieron el Embajador francés y las principales autoridades. Se pronunciaron brindis por el consul francés y el Presidente de la Diputación.

—A bordo del acorazado «Condoriet», el contralmirante Docteur, dió un banquete en honor de los marinos y autoridades españolas. Amaneció la banda.

—Esta tarde la escuadra francesa, zarpó con rumbo a La Coruña, haciendole una despedida entusiasta.

—El Rey pasó la mañana trabajando con el marqués de Magaz, y despachando con este.

—El Monarca ha firmado lo siguiente: de Hacienda, eximiendo de las multas que les fueron impuestas a los contribuyentes que cayeron sus riquezas antes del primero de Noviembre; de Estado, autorizando el servicio marítimo internacional en el territorio español del Golfo de Guinea.

PERPEN

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió la Comisión provincial. Presidió el señor Benítez Blas, y asistieron los señores Cabo Rodríguez, Lacal y los vocales suplentes señores Tapia y Cruz Navarro.

Aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta de los siguientes asuntos:

Oficio del gobernador sobre las cuentas de la Diputación. Enterados.

—Aprobar varios ingresos de enfermos en el Hospital y Manicomio y conceder ayudas de lactancia.

—Informe del arrendatario encargado del alcalde de Vélez Rubio sobre el pago de contingente. Se acuerda elevarlo al Directorio.

—Oficio del gobernador civil sobre ampliación de presupuesto del anticipo concedido por el Estado. Enterados.

—Idem sobre la forma de regir el presupuesto. También enterados.

—Liquidación de premio de co-gente al arrendatario del contin-

Aprobada.

—Moción de la presidencia sobre refundición de la Brigada Sanitaria en el Instituto de Higiene y acompañando la documentación remitida por el general gobernador.

Quedó aprobada la moción con algunas aclaraciones del señor

—Oficio del director de los establecimientos benéficos sobre la festividad de Santa María Magdalena.

Se concedieron cien pesetas para ayudar a los gastos ocasionados en la comida extraordinaria servida a los asilados.

—Oficio del señor Oliver participando que empieza a hacer uso de la licencia.

Enterados.

—Escrito de don Francisco González Ruiz sobre reconocimiento de créditos.

Que pase a Intervención.

—En el expediente instruido sobre la jubilación del médico de la beneficencia municipal don Miguel Vigar Mata, se acordó de conformidad con el informe del inspector provincial de Sanidad señor Durich, que no procede la jubilación.

A las seis y media de la tarde se suspendió la sesión para continuarla hoy a las once de la mañana.

Juzgado Municipal

DIA 30

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Lino Ramírez Giménez.

DEFUNCIONES. — Juan Linares García, de 64 años, de endocarditis crónica, y Fernando Carnevali Martínez Illescas, de 26 años, de bacilos pulmonar.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.— ALMERIA

GACETILLAS

Sargento herido

Ha ingresado en el Hospital Militar de Tetuan, el sargento del Batallón de Cazadores de África número 8, don Carlos Navarro Pérez, natural de Almería.

Dicho militar resultó herido el día 17 del actual durante la operación realizada contra los moros rebeldes en Beni Ider (zona de Ceuta).

Deseamos el pronto y completo restablecimiento de dicha herida.

Para inspector

El capitán del Cuerpo de Artillería, don Guillermo Murcia Poyatos, ha solicitado del Ayuntamiento desempeñar el cargo de Inspector de incendios que está dotado con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Como está acordado que esa plaza se anuncie a concurso, entre ingenieros y arquitectos, no puede accederse a lo solicitado por el señor Murcia Poyatos.

Doctor García Duarte

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión. Profesor R. García Duarte, Catedrático de la Especialidad. De 11 a 1 de 3 a 5, Hotel Simón.

Secretarios en propiedad

Se ha publicado una Real orden en la «Gaceta» disponiendo que los Ayuntamientos que no hayan provisto los Secretarios en propiedad procedan a hacerlo enseguida.

Detenidos

La Guardia civil ha detenido en Berja, a Antonfo Ferron Cara, por haber causado varias lesiones de pronóstico reservado a Francisco Ruiz Martín.

También ha detenido en término de Velez Rubio, a José Miguel Aránega Martínez, por haber causado heridas con un disparo de escopeta a Francisco Teruel Terrenes.

Pago de contribuciones

La recaudación voluntaria de las contribuciones del trimestre actual, comenzará en nuestra capital el dia 1.º del próximo mes de Agosto, terminando el 31.

De ornato

Ha solicitado del Ayuntamiento don Sinforiano Rebollo, hacer reformas en la casa número 12 de la calle de las Memorias.

MERITORIO

Para despacho de abogado, se necesita uno de 14 a 15 años, que tenga buena instrucción primaria. Recibirá una gratificación mensual. Darán razón, plaza de San Sebastián número 6.

Abogado del Estado

Ha sido nombrado nuevamente abogado del Estado, en turno de antigüedad, con 10.000 pesetas anuales, don Federico Gómez Gorrojo, que ocupó el mismo cargo en esta capital.

Vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de farmacéutico, praktikante, veterinario e inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria, del pueblo de Nacimiento.

También se halla vacante el mismo cargo de inspector pecuario del de Bedar.

IMPORTANTE

Rogamos a los consumidores del legitimo y acreditado desinfectante

ZOTAL

que se abstengan de llevar envases para comprarlo, pues no se vende suelto. Nuestros envases cerrados de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos, son los que únicamente garantizan su legitimidad.

CAMILO TEJERA Y HERMANA
—SEVILLA.

Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Para profesor

El director de la banda de música municipal ha propuesto para profesor de primera a don Antonio Añez Rivero.

Marido «cariñoso»

En la casa de socorro municipal ha sido curada Faustina Valverde García, de una herida incisa que padecía en el ojo izquierdo.

La herida le fue causada en un momento de... «cariño», por su esposo Manuel Callejón González.

Automóvil denunciado

Los guardias municipales han denunciado al automóvil número 425, de esta matrícula, por ir con extraordinaria velocidad por la calle Tejares.

Fiestas a San Roque

El cura párroco de la iglesia de San Roque, don Diego Martínez Torres, ha solicitado del Ayuntamiento una subvención de 150 pesetas, para las fiestas populares que se están organizando en honor de dicho Santo.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez García que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe, número 56, donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X. Consulta. Bulevar del Príncipe 81

Guerra a las moscas

Combatirlas es defendernos contra muchas dolencias. Se impone destruirlas.

Los atracamocas más prácticos «Arbo», «Tangefoot», «Bio», «Dandy» y otros, los vende a precios muy baratos

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería y Perfumería, Granada, 35 y 37, Teléfono 88.—ALMERIA.

PALUDISMO

Esta terrible enfermedad que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia.

De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS,

TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

FORD

Automóviles

Automóviles

Turismo último modelo con arranque, neumáticos ballon (quinta yanta equipada) varios colores, en Almería, pts.

4.500

Chasis camioneta, con arranque, mazos, o neumáticos, en Almería, pts.

4.000

Camionetas carrozadas carga, pts.

5.750

(PAGO CONTADO)

O V I A

Salón Exposición y Venta: Boulevard, 56

E. VICIANA Y VICIANA

Automóviles

CHEVROLET

Acaban de llegar coches y chasis camión del último modelo con llantas semielípticas; nuevo embrague, nueva dirección, eje delantero puente atrás reforzado pintura "Ducco", etc., etc.

Turismo con ruedas madera y neumáticos corrientes, en Almería, pts.

7.650

Turismo con ruedas, discos y neumáticos ballon extra, pts.

350

Chasis camión (nuevo modelo) con cuatro ballesta semielípticas y nuevos embragues, en Almería, pts.

7.500

Salón Exposición: Boulevard, 56

E. Viciana y Viciana